

## Informace o zahraniční spolupráci - vypovězení memoranda o spolupráci s Minskou oblastí Běloruska

pro: jednání rady kraje č. 36/2023 dne 28. 11. 2023  
zpracoval: Z. Čech, K. Svobodová  
předkládá: I. Šteklová

počet stran: 2  
počet příloh: 4

### Shrnutí:

*Subjekt: Kraj Vysočina a Minská oblast Běloruska*

*Předmět: Vypovězení memoranda o spolupráci*

*Kvantifikace: Rozhodnutí zastupitelstva o vypovězení memoranda o spolupráci*

### Popis problému:

Kraj Vysočina v oblasti zahraničních vztahů dlouhodobě spolupracuje se zahraničními partnery, se kterými má buď uzavřená oficiální memoranda o spolupráci, nebo partnery, se kterými rozvíjí aktivity v různých oblastech bez oficiálního memoranda o spolupráci. Komplexní informace o zahraniční spolupráci každoročně projednává zastupitelstvo kraje na začátku kalendářního roku viz <https://samosprava.nt1.ku.ji.cz/material/detail/15485>.

### Návrh řešení, zdůvodnění:

Jedním z partnerských regionů, se kterým má Kraj Vysočina uzavřené memorandum o spolupráci, je Minská oblast Běloruska. Veškeré aktivity a spolupráci s tímto regionem Kraj Vysočina na základě rozhodnutí zastupitelstva v roce 2021 pozastavil z důvodu krizové vnitropolitické situace v Bělorusku. Politické směřování Běloruska a postoj v rámci válečného konfliktu na Ukrajině je ale jednoznačným důvodem pro oficiální vypovězení memoranda o spolupráci s Minskou oblastí Běloruska. Navrhujeme proto radě kraje doporučit zastupitelstvu rozhodnout vypovědět memorandum o spolupráci s Minskou oblastí Běloruska dle mat. [RK-36-2023-12, př. 1](#). Znění memoranda o spolupráce je obsahem materiálu [RK-36-2023-12, př. 2](#).

Oproti tomu Kraj Vysočina dlouhodobě rozvíjí aktivity s Taiwanem a v posledních letech také s Estonskem. S těmito zahraničními partnery však nemá uzavřené oficiální memorandum o spolupráci, protože v těchto oblastech neexistuje pro Kraj Vysočina hierarchicky vhodný protějšek. Kooperace ovšem aktivně probíhá a rozvíjí se, a to v konkrétních oblastech jako je digitalizace, kybernetická bezpečnost, zdravotnictví a školství. U obou protějšků tak platí to, že dochází mezi nimi a Krajem Vysočina k přímému propojování kontaktů a vzájemnému prospěchu. Pro rozvoj aktivit s těmito partnery byl v souladu se směrnicí č. 5/19 Krajského úřadu Kraje Vysočina o činnosti týmů pro řešení pracovních úkolů jmenován pracovní tým pro rozvoj aktivit s Taiwanem a pracovní tým pro rozvoj aktivit s Estonskem (viz mat. [RK-36-2023-12, př. 3](#), a mat. [RK-36-2023-12, př. 4](#)). Formální zakotvení těchto aktivit v rámci vnitřních systémů Kraje Vysočina formou pracovních týmů tak stanovuje cíle a vymezuje kompetenční rámec spolupráce.

Vzhledem k tematickému zaměření aktivit s Taiwanem i Estonskem je člen rady kraje Jan Břížďala navržen jako zástupce samosprávy, který bude komunikovat s oběma pracovními týmy a přenášet informace do volených orgánů kraje.

### Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

**Návrh usnesení:**

**Rada kraje**

**doporučuje**

zastupitelstvu kraje:

- rozhodnout vypovědět Memorandum o spolupráci mezi Krajem Vysočina a Minskou oblastí Běloruska dle materiálu [RK-36-2023-12, př. 1](#);
- vzít na vědomí jmenování pracovních týmů dle materiálů [RK-36-2023-12, př. 3](#) a [RK-36-2023-12, př. 4](#).

**odpovědnost:** Odbor sekretariátu hejtmana

**termín:** 31. 12. 2023